

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

QUINTA EDICION DE LA NOCHE.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE ANUNCIOS.

Este para la venta de Madrid. Un número, DOS CUARTOS. Una mano, CUATRO REALES.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

En todas las ediciones, CUATRO REALES LINEA, con rebaja á los anunciantes que contraten con la administracion.

AÑO XXVIII. NÚM. 7264.

MADRID, JUEVES 25 DE OCTUBRE DE 1877.

UNICO PUNTO DE SUSCRICION, MAYOR, 1204

PERFUMERIA FRANCESA.

Sevilla, 1, junto á la lotería. Gran surtido en toda clase de perfumería extranjera. Surtido completo en copillos, peines, esponjas y otros muchos objetos concernientes al tocador. 2000 docenas velutina de Ch. Fay, á 13 rs. caja.

POR 6 RS. AL MES

SE RECIBE LA CORRESPONDENCIA DE LA MAÑANA Y EL DIARIO OFICIAL.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 25 DE OCTUBRE

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Martín. Real decreto suprimiendo en el presupuesto la mitad del crédito asignado para la tercera parte del coste de un crucero, importante 350000 pesetas.

Otro concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito naval á D. Luis Hernandez Piazon y disponiendo que D. Ramon Martinez y Ponce sea el destino de jefe de la seccion de armamentos.

Mañana á las ocho S. M. el rey, acompañado del director general de infantería, saldrá para Toledo con el fin de visitar la academia de dicha arma. Regresará á Madrid á las seis de la tarde.

Mañana volverá á reunirse en el ministerio de Gracia y Justicia la comision de Códigos.

S. M. la reina salió anoche á las diez para Sevilla, segun habiamos anunciado. Estuvieron á despedirle en la estacion la familia real, las autoridades de Madrid y gran numero de particulares. Los ministros estuvieron por la tarde en Palacio á despedirse de S. M.

Ha salido para Granada el distinguido

catédrico de aquella Universidad, don Francisco Leal Ibarra.

Anoche á última hora conferenciaron con el presidente del Consejo de ministros los Sres. D. Bernardino Sobrino y D. Luis Rubio Sibello, presidente y secretario respectivamente de la liga de contribuyentes de Cádiz; D. Rafael Molina Marquez, representante de la de Murcia; D. Joaquin de Latorre, de la de Córdoba; D. Jacinto Orellana, de la de Salamanca; el conde de Foxa, de la de Girona; D. Mariano Lino Reinoso, de la de Valladolid; D. Esteban Martin Asensio, de la de Cáceres, y el Sr. Marquez Navarro, de la de Alora, en representacion de la mencionadas ligas y de las demás de España.

Los comisionados espusieron al señor Cánovas del Castillo los fines y propósitos puramente industriales y económicos de estas asociaciones, sin más tendencia que contribuir á mejorar la riqueza del país y á extender nuestra produccion.

El presidente del Consejo explicó tambien su pensamiento favorable á estas sociedades con tales fines constituidas, y cómo podian funcionar dado su carácter económico é industrial dentro de las leyes vigentes; causando sus palabras excelente efecto en los comisionados, que salieron complacidos y elogiaron sinceramente el pensamiento del señor Cánovas.

Con la representacion de El Juramento, tomó anoche carta de naturaleza en la zarzuela, el bariton Sr. Cuyás, cuyo artista se habia dedicado hasta ahora á la ópera italiana trabajando algunos años en el extranjero. El numeroso y escogido público que asistió al coliseo de Jovellanos, recibió al Sr. Cuyás con aplauso despues de haber cantado el andante de salida en cuya pieza demostró su buena escuela de canto. Igual acogida obtuvo en el dueto del segundo acto compartiendo los aplausos con la señorita Soler Di-Franco, que estuvo feliz en la parte de Maria, perfectamente secundada por la señora Sainz y los Sres. Castilla, Banquells, Tormo y Artabeitia. Echóse de ver cierto temor en el Sr. Cuyás, muy natural al presentarse por vez primera en la española escena.

Anoche fueron detenidas y puestas á disposicion del juzgado de guardia, dos mujeres que robaron unas piezas de pa-

ño en la tienda núm. 7 de la calle de la Montera.

Tambien fué capturado un hombre que á principios del mes próximo pasado estafó 3000 rs. á otro sujeto en la calle de Alcalá.

Dice la Política, que no siendo como no es cierta la elucubracion atribuida al Sr. Posada Herrera, se ha falseado su firma, y desde luego resulta algo más serio de lo que á primera vista aparece de este inocente entretentimiento.

Dice el Constitucional que en la junta celebrada por los moderados históricos en casa del señor conde de Cheste, se manifestaron grandes esperanzas de ser pronto poder dicho partido.

Podemos asegurar que los moderados históricos no han hecho todavía calendarios de esta clase.

Las últimas noticias de Cuba son tales que en breve creemos poder anunciar que la tierra de Cuba se halla limpia de enemigos y la guardia civil encargada de purgarla de los bandideros que toda guerra civil deja en pos de sí como triste rezago.

Dice la Política: «Una persona íntimamente relacionada con el Sr. Posada Herrera asegura, no solo cree que es apócrifa la carta que se le ha atribuido, sino que este personaje hace tiempo que no abre siquiera las muchísimas cartas que desde Madrid se le dirigen.»

Ayer, primer día de las elecciones parciales del ayuntamiento de Castellon, no votó elector alguno.

Dice un periódico que se proyecta suprimir las estrellas que, como distintivo, usan los jefes y oficiales de los diferentes cuerpos de la armada y sustituir estas divisas por las antiguas charreteras.

Una comision compuesta de los diputados Moreno Nieto, Figueras y García, y de los senadores conde de la Cañada, Concha Castañeda y Asquerino, han estado á interesarse con el presidente del Consejo de ministros, á favor de un real decreto á ser ejecutado en el pueblo del Escorial.

Ayer conferenció con el presidente del Consejo de ministros el señor mar-

qués de Cabra, mas aliviado de sus dolencias.

Las variaciones acordadas en el presupuesto de la intervencion general del Estado se publicarán á la vez que el decreto sobre organizacion de la junta de pensiones civiles.

El domingo próximo á las dos de la tarde dará una conferencia en la sociedad Económica matritense el Sr. Becerra, desarrollando el tema el «Trabajo.» Esta conferencia será la primera de este año.

Estamos autorizados para manifestar de nuevo, y rotundamente, que es apócrifa la carta que ha publicado el Diario Español y que supone dirigida por el señor Posada Herrera al Sr. Alonso Martinez.

Algunos amigos del Sr. Sagasta desearon anoche conocer la actitud que adoptaria el partido constitucional si resultara cierta la que los centralistas atribuyen al Sr. Posada Herrera. El señor Sagasta complació á sus amigos, repitiendo una vez más que su partido, sin arreglos, ni fórmulas, ni fusiones, solo apoyaria á un ministerio que practicara los principios de dicha fraccion.

Así lo dice el Diario Español. Varios individuos del cuerpo diplomático extranjero conferenciaron ayer tarde con el ministro de Estado.

Dice un periódico que en breve tendrán los centralistas una reunion en casa del Sr. Alonso Martinez.

El ministro de Marina ha formulado ya dictamen sobre el proyecto de ley de puertos.

Anoche dió un gran baile con motivo de ser sus días el Sr. D. Rafael Cabezas, director del Banco de Castilla, miembro de la sociedad del Timbre, socio del Banco Colonial Ultramarino y consejero de otras varias sociedades de crédito.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 24. Los republicanos conservadores y especialmente las fracciones de Leon Renault Marcere son las que en estos mo-

mentos se manifiestan más intransigente con los actos y la política del gobierno del mariscal presidente.

Invístase en que es inminente el asalto de la plaza de Kars, que se encuentra completamente bloqueada.

Londres, 24. La Puerta muestra buenas disposiciones y se declara dispuesta á concertar un armisticio, pero excluyendo en este caso á la Servia, al Montenegro y á la Rumania y en el que entrarían por tanto solo las fuerzas rusas.

Las tropas al mando de Ismail-bajá son perseguidas sin descanso por el general ruso Zergoukessoff, pero sin haber obtenido hasta ahora el más pequeño resultado.

Viena, 24. Ha quedado firmado un tratado de comercio entre Alemania y Austria.

Rusia declara que se negará á escuchar toda proposicion de paz mientras falten garantías á los cristianos.

El general Gourko con un numeroso cuerpo de caballería rusa á sus órdenes, continúa operando como se tiene anunciado para cortar las comunicaciones de los turcos con Sofia.—Centro Telegráfico.

Constantinopla, 24 (mañana.) El general Ismail-bajá ha conseguido reunir á su cuerpo de ejército los restos diseminados del ejército de Moukhtar-bajá.

Segun las últimas noticias oficiales dicho general, ha llegado á Kajisman y se espera que de un momento á otro opere en union con el general Moukhtar-bajá.

París, 24. El periódico el Temps publica esta tarde un despacho de Viena fechado hoy asegurando que el gobierno turco está resuelto á no aceptar ninguna proposicion de armisticio, que tenga por base la permanencia de los rusos en Bulgaria durante el invierno.

Berlin, 24. Las negociaciones entabladas entre Alemania y Austria para la celebracion de un tratado de comercio, han sido rotas definitivamente.

Constantinopla, 24. Se acaba de recibir un telegrama oficial anunciando que Moukhtar-bajá ha ocupado á Zivin.

Hacia ese punto avanza Ismail-bajá que tiene orden de unirse con aquél.

LA SORTIJA DE HIERRO.

—Puedo saber, á lo ménos, á quién tengo el honor de hablar? —añadió Laura demostrando cierta impaciencia.

—En otro tiempo hubiera contestado á Vd. á la Rizzi; hoy, debo decirle que tiene en su presencia á la condesa viuda de Eljid.

—Permítame el cielo que la condesa de Eljid no sea hoy para mí tan fatal como en otro tiempo lo fué la cantante Rizzi!

—Sentiré sea para Vd. tan funesto cualquier de mis dos nombres como ha sido para mí el suyo antes y ahora.

—Ni comprendo ni quiero comprender;—repuso Laura cada vez más asombrada.

—Pues entonces no perdamos el tiempo y vamos al asunto que aquí me trae.

—Hija del noble conde Bowski y de la princesa Rubichoff, naturales de Rusia, me educó en París, por haber tenido mi padre que establecerse en Francia á causa de un funesto desafío en el que tuvo la desgracia de dar la muerte á su adversario, cuando más rigurosa era la persecucion contra los duelos. Pocos años despues, cuando mi educacion, tan esmerada, concluía, y al preparar mis pasos para dirigirme por este laberinto que se llama mundo, se arrojó mi pobre padre, quedando sumido en la mayor escasez de recursos. Al poco tiempo murió, y sola con mi madre, tuve que dedicarme al teatro, utilizando conocimientos adquiridos tan solo para lucir mi voz, para procurar nuestro sustento.

Rodeábanos algunos amigos, algunas compañeras mías, que surcaban el envidiable mar de la opulencia; no me hablaban sino de los trajes, de los bailes y de las bellezas que admiraban en países para mí desconocidos, despertando así, no mis sentimientos, sino mi frivolidad y hasta mi envidia. ¡Oír siempre ponderar lo que no vemos, sobre todo en la juventud, nos hace como despertar de un letargo tranquilo para caer en el sueño precursor de peligrosos delirios de ambicion! Me sentí presa de ellos, odié hasta el arte que tanto me halagaba, y cuando regresé de España para cantar nuevamente aquí, conocí al viejo conde de Eljid, y sin profesarle más que respeto, accedí á sus deseos casándome con él.

Era este personaje lo que el mundo suele llamar una buena partida; poseía grandes títulos de nobleza y cuantiosos bienes con que sostener sus blasones. Yo ignoraba la pasion vehemente del amor, y por lo tanto me decía: «La vida es para brillar en ella: dejando en su cielo de ser un astro, ¿qué valemos? Daré grandes bailes, me verá halagada... ¿y qué más puedo desear?» ¡Grave, inmenso error! ¡El bullicio del mundo, sus títulos, sus vestidos, son un sarcasmo

cuando permaneces solo, triste y vacío el corazón!

Al principio me enorgullecía ser la primera en todas las fiestas.

Luego, cuando las ideas se desarrollan, cuando el corazón trata de despertar, senti esos impulsos, eché de ménos su calor, experimenté el frío de su abandono, considerando con alguna indiferencia los halagos que tanto me ponderaban, y por los que mentí al pie de los altares.

Si, á los dos años de casada empecé á reparar que á mi alrededor precisamente me hacian corro las parejas de hombres y mujeres en el delirio de sus coloquios amorosos, dejándome sola y abandonada.

El tiempo pasaba, mi corazón pugnando por despertar al sentimiento, mi vista fijándose no solo en aquellos grupos, sino tambien en la máquina eléctrica del alma, la poesia; luego en el himno del amor, la música; despues en la sed de sentir, las novelas; y por último, en la ambicion sublima de realizar todas esas ilusiones en el poderoso y exacto sentimiento de todo lo bello, respondía con llanto y entusiasmo: «El amor existe, el amor encanta, el amor es necesario; ¡yo quiero amor!» Mas la religion respondía: «No puedes» y añadía la conciencia: «No debes.» ¿Por qué? Porque eres de un hombre que si no te inspira ese cariño, te reclama empero la honra de su apellido, y es además tu dueño.

Laura cada vez mas asombrada, se decía: ¿A qué vendrá todo esto? ¿A dónde irá á parar esta señora?

La condesa continuó, despues de haber pedido agua, con el mismo imperio que en su casa podría haberlo hecho.

Sobre el volcan de aquellos delirantes afanes, celóquese la nieve de la razon, comprendí cuán absurdo era aumentar su fuego y traté, si no de apagarle del todo, á lo ménos de no desarrollarlo.

Murió mi esposo, no pudiendo resistir á causa de su avanzada edad el último ataque de gota. Dejéme heredera de inculcables bienes.

Su amistoso recuerdo se arraigó en mi alma que no podrá nunca olvidar la consideracion, el afecto y bondad que le he debido.

A los dos años, mi casa frecuentada por la aristocracia de la sangre, del talento y del dinero, abrió á la sociedad sus puertas con animados bailes una vez por semana.

Sucedía siempre que se divierte á la gente, que por poco ó nada que uno vaiga, la colocan en un trono, el cual ocupan mientras duren sus fiestas. Era de rigor hacerme la corte, pero yo permanecía insensible á pe-

siedad por respecto á mi misma; pero ahora que he muerto se lo guardo intacto y solo le doy por rival á Dios en el cielo y en la tierra á los que padecen.

«Esta es mi historia,—dijo Maria enjugando sus incoherentes lágrimas.—Si alguna vez sufre Vd. de igual manera, Laura, no hallará Vd. otro consuelo que ahogar sus ayes con los de la humanidad doliente, no por egoismo, sino porque así adquirirá usted la idea exacta de lo que es la realidad de esta vida y la necesaria esperanza para la otra.»

—Mi madre despertó y no hablamos más. He podido trasladarte tan exactamente esta relacion, porque en cuanto sor Maria hubo concluido, y de ella me separé, me apresuré á escribirtela: no quiero ni puedo olvidar una frase de las que le dictó su hermoso y herido corazón, y que ella con tanta ternura depositó en el mío, causándome honda é inescribible impresion: ya comprenderás que si te he repetido esa historia tan minuciosamente, ha sido porque no he olvidado cuán amante te has mostrado siempre de todo lo grande y sublime; tengo el convencimiento de que no podré ménos de admirar á esa mujer que tanto supo amar en silencio, sufriendo y luchando, y que tanto cree y espera.

—Hasta otro día. Adios.

LAURA.

CAPITULO XI.

Hallándose doña Elisa completamente restablecida, dispúsose la familia de Prado á continuar su viaje á Alemania.

Laura deploraba abandonar la capital de Francia por tener que dejar en ella á su predilecta y nueva amiga sor Maria de la Asuncion.

Seamos testigos de la última noche que pasaron reunidas la hermana de la Caridad y Laura.

Doña Elisa, aunque ya no necesitaba cuidado alguno, costábele trabajo desprenderse de tan admirable enfermera, y hasta el día que se fué la tuvo á su lado.

Serian las tres de la madrugada y ambas amigas se hallaban hablando.

Oír su conversacion era oír el eco de la inspiracion celestial, ver á esas jóvenes era contemplar dos ángeles que llevaban el evangelio en sus sanos propósitos, en su firmísima fe.

Una casi apagada lamparilla alumbraba sobre la chimenea debilmente la habitacion. Sentada en un sillón hallábase la hermana de la Caridad, y en un taburete á sus

piés, Laura; esta apoyaba su brazo sobre la falda de aquella, que conservaba entre las suyas las manos de nuestra heroína.

—¿Qué falta tan grande me hubiera usted hecho en el mundo, Laura! No tuve una amiga que me pareciera digna de mi confianza; no sé si fui injusta, pero con ninguna me he mostrado espontánea, y no por frialdad del alma, no, pues habia momentos en que mis penas rebosaban, pero desconfié, temí tanto que me delatase, que me creyeran en ridículo, que todas las confidencias espiraron en mis labios; al mismo tiempo me encantaba verme adivinada por las mismas de quienes dudé. Y no puedo quejarme; una amiga tuve, cuyo paradero ignoro; con la cual fui hasta cruel; ¡ahora que la he perdido lo comprendo, ahora que en Vd. hallo su semejanza, no la puedo olvidar. Me quería verdaderamente, y yo á ella no; era á mi lado feliz, y yo del suyo más bien huía; referíame hasta sus menores pensamientos y á pesar de su fidelidad, de su afan por merecer mi confianza, jamás se la otorgué. Fue su primera amiga y yo la esposa á otras que no me querian tanto como ella. La quise, sí, pero no con el alma, sino por costumbre; ella era feliz cuando yo la oíraba alguna cariñosa demostracion. En fin, fui bien indiferente; ingrata ya no; puesto que la recuerdo mucho. En Vd. hallo aquella fealdad que no supe apreciar, y ahora, que sería feliz con ella, que la comprendería, bendiciéndola, nos tenemos que separar, por exigirlo la distinta mision que desempeñamos sobre la tierra.

—Sor Maria, —repuso Laura, — esas son las lecciones del libro de la vida. No es en la amistad solamente, sino en todos los afectos y circunstancias, que al repasar sus hojas las leemos sin fijarnos, y al llegar á las últimas, cuando comprendemos el mérito de las primeras, no podemos volver á comenzar; ese es el castigo de haberlas leído con indiferencia; y la prueba patente de que solo se aprecia el bien cuando se pierde.

—Es verdad, Laura, Vd. no es así; bien advino que las líneas de ese libro son por usted leídas con el alma desde el prólogo.

No me olvido Vd., amiga mía; ruegue por Carlos, es el mayor bien que puede Vd. hacerle; ¡Carlos!... Si yo hubiera podido cuidarle; si mis manos, que abrieron para el amor su corazón, hubieran podido plegar las suyas y cerrar sus ojos en la hora de la muerte!...

—¡Maria, es Vd. un ser sobrenatural; conserva Vd. mundanos recuerdos, hasta el punto de elevarlos á infinita altura de santidad!... ¿Cuánto amo Vd. á ese hombre!

—¿Cuánto le amo, Laura!... ¿Por qué me

San Petersburgo, 24.

Los últimos telegramas del cuartel general del ejército de Asia, dicen que las baterías rusas establecidas delante de Kars, bombardeaban violentamente aquella plaza cuyos fuertes contestaban aunque con escaso éxito a nuestros fuegos.

Roma 24.

El padre Curcio, individuo de la Compañía de Jesús, ha sido espulsado de ella por las opiniones políticas que dicho señor había manifestado de una manera explícita.—Fabra.

Paris, 24.

En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francés, a 70.25. El 5 por 100 francés, a 106.65. Exterior español, 12 5/16. Amortizable, 26 1/2. Interior, 10 1/2. Consolidados ingleses, 98 1/16. En el bo. sin se ha hecho: Exterior español, 12 3/8. Amortizable, 26 1/4. Interior, 11 5/8.

Anoche quedó el consolidado en el Bolsin a 12-47 1/2 a fin de mes y 12-57 1/2 a fin del próximo.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 25 DE OCTUBRE.

Hoy publica la Gaceta el movimiento de la deuda flotante en el mes de setiembre último. En 1.º de dicho mes importaba (como aparece del resumen que aver dimos relativo al mes de agosto) 152.512.475 pesetas 71 céntimos; tuvo de aumento en setiembre 44.025.497.91, y de disminución 40.362.179.53. Importaba, pues, la citada deuda en 1.º del actual 156.675.798 pesetas, 09 céntimos.

Una real orden del ministerio de Gracia y Justicia que hoy publica la Gaceta, dispone que antes del 1.º de diciembre se verifique por las respectivas juntas directivas de los colegios notariales el sorteo del individuo de las mismas que haya de cesar, además de los dos más antiguos, expresándose en la inmediata convocatoria para las elecciones los nombres de los individuos salientes y los cargos que resulten vacantes y hayan de ser renovados.

Otra real orden del ministerio de Hacienda, encaminada a evitar dudas respecto a la manera de acreditar el origen de las mercancías de las naciones convenidas, que disfrutan de los derechos más reducidos de los actuales aranceles de aduanas, y para hacer más fácil la presentación de los justificantes, resuelve que la indicada justificación puede hacerse indistintamente con arreglo a la disposición 12 del arancel vigente, o según las prescripciones de la real orden de 12 de agosto último.

Parece, según un colega, que es un hecho la concesión del indulto al reo

sentenciado a la última pena, y que debía ser ejecutado en breve en San Clemente.

El general en jefe del ejército del Norte ha trasladado el cuartel general desde San Sebastian a Vitoria.

Leemos en un periódico: «Dícese que el cabecilla carlista Moore será conducido a las cárceles nacionales de Vendrell a disposición de aquel juzgado de primera instancia, al que la comisión militar remitirá cierta causa que se dirige contra el mismo, y de la cual se inhibió dicho juzgado en tiempo de los carlistas: añádesese que esto tendrá lugar a instancia del Sr. Gay, alcalde que era de aquella villa cuando entraron en ella las facciones, y a quien se suponía en connivencia con éstas.»

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Manila la siguiente carta:

Manila 5 de setiembre. En una de mis cartas dirigida a ustedes hace próximamente un mes, expresaba la satisfacción con que el pueblo manileño había visto la entrada y paso por sus calles, de la célebre cuadrilla de tulisanes que capitaneaba el bandido Tancat y que fué espurrada toda ella incluso su jefe, en las provincias de Nueva Ecija y Nueva Vizcaya, por el inteligente y bravo capitán de infantería Sr. Villabrille. Hoy vivamente impresionado por el doloroso espectáculo que ofrece siempre el patíbulo, voy a darles cuenta del terrible acto de justicia que, contra 11 principales jefes de aquella cuadrilla de malhechores, ha tenido lugar en las inmediaciones de esta ciudad, en la espaldana de Bagumbayan.

Serian las siete de la mañana del 30 de agosto último, cuando seis de estos, condenados a la última pena, eran conducidos por varios padres de las órdenes de Agustinos y Dominicos, al punto donde había de tener lugar la ejecución que reclamaban, la ley desconocida y los derechos de la humanidad hollados, por haber asaltado e incendiado el pueblo de Tayud.

Con una perfecta serenidad que se ve pocas veces, pero a la vez humildes y resignados, llegaron al cuadro fatal. Rezada la última oración, el ejecutor que vestía traje encarnado, hizo su oficio entre el silencio de la multitud que rodeaba el espantoso escenario de aquella última expiación.

Después de dos días que iban transcurridos y cuando ni aun había desaparecido el recuerdo de esa terrible pena, ha presenciado otra vez la cuita Manila la ejecución de los cinco que restaban.

Las personas más exigentes han observado en estos días de angustia para este pueblo la debida compostura guardada por el mismo, en todos los pormenores del terrible espectáculo que se ha dado a la población. ¡Que Dios haya acogido en su saeta seno las almas de estos infelices!

Todos saben que hace muchos años los habitantes de Coscocheros de tabaco en las ricas provincias de Cagayan e Isabela de Luzon vienen recibiendo, como pago del mismo, unas papetetas que los colectores o agentes de la administración les entregan y las cuales, mas tarde, debían ser canceladas en tesorería; pero como el Tesoro en esta isla está en tan lamentable estado, estos honrados labradores llevan algunos años sin tener no solo medios con que poder cultivar la rica planta del tabaco, sino

ni aun arrojar con que poderse alimentar ellos y sus hijos. El celoso general Moriones sabedor de la aflictiva situación en que estaban dichas provincias, por uno de los ayudantes de campo que tenía a sus órdenes, y el cual envió de gobernador S. M. de una de ellas, trata desde luego de poner término al mal, y hace dos días ha salido con rumbo a dichos puntos el vapor de guerra Patino, conduciendo un considerable cargamento de arroz y una gruesa suma de dinero, con que poder cubrir las más apremiantes necesidades de aquellos desgraciados que vivían entregados al olvido.

Tanto el Sr. Cabezas de Herrera, director interino de Hacienda, como las demás autoridades de este archipiélago, han contribuido con su celo a la realización de esta caritativa medida; pero debo hacer especial mención de la comunidad de padres Agustinos, que espontáneamente se ha prestado a facilitar el cargamento de arroz, exigiendo por él un precio mucho más bajo que el que hoy tiene en la plaza y dando como garantía al Estado, el tiempo que sea necesario para el pago del mismo.—E. I.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Erzerum, 24. Ismail-baja ha llegado ayer a Zeidikan y reunirá mañana sus tropas a las de Mouktar-baja en Zewin.

Constantinopla, 24. El gobierno ha recibido noticias fechadas el 19 en Kars.

Segun ellas, los rusos atacaron violentamente a Thamaz, siendo rechazados con grandes pérdidas.

San Petersburgo, 24 (noche). Los últimos telegramas del teatro de la guerra de Asia, recibidos hoy por el ministerio de la Guerra, anuncian que el general Tergukassoff persigue a Ismail-baja.

Se duda, no obstante, que consiga impedir la unión de las tropas de este con Mouktar-baja.

Berlin, 25. El embajador ruso en esta corte ha recibido una importante carta del príncipe de Gortschakoff, ministro de Relaciones extranjeras de Rusia.

El príncipe manifiesta en ella que cada vez es más firme el propósito del czar de continuar la guerra hasta conseguir de una manera definitiva que la suerte de los cristianos en Turquía quede asegurada bajo bases estables y duraderas.

Bucharest, 25. Segun las noticias recibidas esta madrugada, Chefket-baja fué rechazado ayer al intentar hacer un movimiento por la carretera de Orhanie, teniendo pérdidas de consideración.

San Petersburgo, 25. Esta madrugada se ha recibido un telegrama oficial de Bulgaria, anunciando que durante todo el día de ayer nuestra artillería bombardeó de una manera formidable las posiciones enemigas de Plewna.—Fabra.

Ha regresado a esta corte con su señora, procedente de las provincias del

Norte, el ex-director de Rentas D. José María Torres.

Los Debates escribe hoy un artículo en forma de carta auténtica al Sr. Posada Herrera, como para darle cuenta de los comentarios sobre su carta apócrifa, y el colega termina diciendo: «Hasta el próximo discurso de oposición, y memorias a la mayoría. De Vd., atentos y siempre constitucionales.»

En Cabanes, provincia de Castellon, hubo el domingo una reyerta entre varios jóvenes, resultando un muerto y dos heridos.

Está dando grandes resultados en Guipúzcoa la cría del gusano de seda, mantenidos con la hoja de roble.

La salud pública es completamente satisfactoria en todo el imperio de Rusia, salvas las contingencias de la guerra.

Un corresponsal de un periódico de provincias ha dicho que el Sr. Calderon Collantes manifestó al Sr. Cánovas deseos de retirarse a la vida privada.

No es cierto.

Han sido capturados los dos timadores que estafaron ayer a un infeliz 6000 reales, y han sido recobrados 50 duros procedentes de la estafa.

Han contraído matrimonio la señorita doña María Lastra con el primogénito de los marqueses de Torrenueva, y la primera tiple señorita Maldonado con el notario de Sevilla D. Ildefonso Calderon Cubas.

Esta noche sale para Almansa (Albacete) el diputado a Cortes Sr. Ochoa Lla-cer.

La academia de Bellas artes ha aprobado ya los planos levantados para construir el hospital de Incurables.

Hoy se han inaugurado en Zaragoza las obras de reforma de la presa en el canal Imperial de Aragón.

Ha sido nombrado cónsul de España en Jerusalem el distinguido literato don José Alcalá Galiano, jefe de negociado que ha sido, destinado hoy al archivo del ministerio de Estado.

No hay nada acordado acerca del nombramiento del coronel Melguizo para el mando del regimiento de Albuera. El jefe de dicho regimiento continúa siendo el coronel Cortijo.

La noticia que ha publicado un periódico referente a seis suicidios en pocos días en Zamora, induce a creer, por mala expresión, que los suicidas son soldados del regimiento de caballería que allí está de guarnición, cuando en realidad solo uno era militar y pertenecía a dicho cuerpo. Los otros cinco suicidios, si se han verificado, habrá sido en personas residentes en la población.

Algunos periódicos aluden con insistencia al Sr. Alonso Martínez para que haga alguna declaración sobre su correspondencia con el Sr. Posada Herrera. Nuestros colegas insisten en balde puesto que el jefe del centro parlamentario no llevará a cabo acto ninguno de este género sino cuando lo estime conveniente a su actitud política y a su pensamiento.

Ha principiado a restaurarse en Valencia el histórico y artístico templo de Santo Tomás de Villanueva que forma parte del ex-convento titulado el Socorro, el cual, adquirido por el colegio que dirigen las señoras religiosas de Jesús y María, se va a consagrar nuevamente al culto divino, no obstante que la importancia del coste de la obra impide la restauración completa hasta que se reúnan todos los recursos que para ella se necesitan.

El consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia de S. M. el rey principió a las nueve menos cuarto de la mañana en la real cámara. En él dió cuenta el señor ministro de Ultramar de las satisfactorias noticias que nos ha transmitido el telegrafo respecto al buen éxito de las últimas operaciones en Cuba, y de los fundados motivos que existen para suponer que no ha de hacerse esperar el fin de la fratricida guerra que hace años se sostiene en aquellas apartadas regiones contra la madre patria.

Con este motivo han sido varios los proyectos que el Sr. Martín Herrera ha anunciado en principio a S. M. el rey y compañeros de gabinete, proyectos que tienden a normalizar aquel país y a hacerle entrar de nuevo en una vida próspera, de ventura y calma.

El señor ministro de Estado ha expuesto las razones que existen para que en el ministerio de su cargo no se lleven a efecto las importantes economías que se han alcanzado en otros departamentos, como son las muy atendibles por cierto de que mientras aquellos han aumentado los gastos desde el año 68 a la fecha, el ministerio de Estado ha introducido economías por valor de 1.400.000 reales, cifra respetable si se atiende a lo reducidas que por lo general son las asignaciones de nuestros diplomáticos y cónsules en el extranjero. Esto no obstante, el Sr. Silvela ha ofrecido en el consejo hacer cuantas economías sean compatibles con el buen servicio.

También ha sometido el ministro de Estado a la consideración de sus compañeros el resultado que hasta la fecha han producido las gestiones de los comisionados españoles en París acerca de la cuestión arancelaria. Así mismo ha dado cuenta el Sr. Silvela del propósito del emperador de Marruecos de enviar una embajada a España a ofrecer sus respetos a D. Alfonso. Los embajadores embarcarán en Tángier el 7 del mes próximo, a bordo de un buque de nuestra armada, que los conducirá a Ca-

al otro mundo... ¡mi alma está con Dios y con la suya!

- Sabe Vd. sentir, hermana.
-El me enseñó.
-Su veneración de Vd. es perfecta.
-Es su sombra.
-E incansante su recuerdo.
-Es mi todo, Laura.
-Y... Dios, ¿no se ofenderá?

-Por qué?...
-Por... su misión de Vd.
-Dios nos trajo a este mundo para sentir, cual El, y cuando a esta vida nos manda, al formar el sentimiento é inspirarnos la idea de su amor, nos dice: Ve tú y has lo mismo, pero sé digno de mí. Si Carlos me ayudó a merecerlo, por él al Señor me entrego; si mi recuerdo vive con tan divino espíritu en la altura, ¿hay veneno para la memoria? ¿hay nicho para el alma? No; solo hay un bálsamo, un asilo: la religión... En él empapo mis lágimas, a él acudo y... puedo hacer más que no sentir dolor, que no hallarme desesperada?... Dios no se ofende, porque es tan infinitamente superior, que no puede apreciar las cosas del mismo modo que los hombres, por lo cual, contemplando el altar de mi corazón, verá que es su santa imagen la principal.

Cada enfermedad que asisto, la guerra que pone en peligro mi existencia, la epidemia que vicia el aire que respiro, eso que podría abatir mis fuerzas, las aumenta, porque vuelvo mis ojos al cielo, elevo a Dios mi pensamiento, y le ruego que al amarme, ame a Carlos, concediéndole más y más gloria.

A juzgar por su silencio, por su indecible expresión, por el interés profundo de su mirada, las palabras de la sierva de Dios se grababan con fuerza en el corazón de Laura, que repuso tristemente:

- Nos hemos de separar, hermana!
-Ese es nuestro yugo, ¡la soledad!
-María... no me olvide Vd., permítame que bese sus manos.

Laura, sin dar lugar a que sor María las retirara, besólas con fervoroso respeto.

-Laura, si alguna vez sufre Vd., es cuando más ansio que me recuerde, y yo no la abandonaré. Adios, ya es de día.

La hermana intentaba no llorar, pero lo hizo con toda el alma. Cuando se despidió de los padres de Laura pensó en los suyos, y al abrazar a esta, sintió el dolor de renunciar a un alma idéntica a la suya.

Carlsbad, agosto.

Amigo Santiago:

Vivo destinada a tener que desprenderme de los corazones que se identifican con el

mío. La ausencia de sor María me tiene doblemente apesadumbrada, y solo me consuela la idea de que ya muy pronto regresaremos a mi Madrid querido: decir Madrid es para mí esclamar: ¡Luis!... así, pues, hazte cargo de si esas letras llenarán ó no mi alma.

Afortunadamente mi madre mejora. No temas que cuando vea a Luis, si es que él me ha olvidado, trate yo de procurar que su amor reaparezca; lloraré su desvío en el fondo del alma, pero nadie lo conocerá, y pido a Dios fuerzas, si es que él no ha variado, para finirme yo la ingrata, pues comprendo cuán necesario es.

Permite que en ti desahogue mi oprimido corazón, pues tanto callar me mata, lo confieso. No te asustes si te aseguro que me siento enloquecer por un cariño que esta separación ha aumentado en tales proporciones que es hoy una inmensa pasión la que en el alma abrigo.

No me compadezcas por ella; al contrario, tenme envidia, porque sé querer y sufrir; vivo orgullosa de la grandeza de mi amor, y cuando al despertar siento que por días aumenta la intensidad de ese cariño, le digo al Señor: ¡gracias, Dios mío, pero dame todavía más, mucho más aun, y así, tanto mi amor como mi sacrificio, dignos serán del hombre que me enseñó nada menos que a sentir. Yo ahogaré en lágrimas ardientes como el sol los gritos de mi alma pidiendo sentimiento, marcharé siempre bajo el peso de mis pérdidas esperanzas, me colocaré detrás de los negros nubarrones que oscurecen el sendero de la vida para no contemplar esa misma felicidad en manos de otros seres; ¡dicha infelible que ambicioné y perdí! Idolatraré en silencio a Luis, sin apartar jamás mis ojos de él, pero sin otra esperanza que la de desaparecer pronto de este mundo para poder algún día en otro mejor realizar la unión de nuestras almas.

Santiago, bien te lo dije, harto adiviné que iban a pasar por mi alma grandes cosas... ¡y cuán grandes en verdad han sido!... ¡amor intenso, sufrimientos, sacrificios y constancia!... Constancia, si, porque no he de variar; estoy sin cesar oyendo la voz de ese cariño decirme: «viviré siempre en tí... ¡Siempre! es la palabra más digna de Luis.

Pronto voy a verte, pronto nos cobijará el mismo cielo... Procuraré tener reflexión, eso cabe en lo humano... pero... no tener amor, imposible; la muerte misma no ha de lograrlo, porque lo siento palpitar en lo más íntimo del alma. El amor, no lo dudes, es el fin de la vida humana y el principio de la divina.

En cuanto llegue a Madrid te escribiré. Adios. Tu amiga,

LAURA.

CAPITULO XII.

Terminada la estación de baños, regresó la familia de Prado a Paris para seguir hacia Madrid tan pronto como descansaran.

La primera idea de Laura fué procurarse una entrevista con sor María de la Asunción.

Realizó no sin trabajo, su deseo, consiguiendo ver a su amiga en el asilo de las hermanas de la Caridad.

Salíó esta a su encuentro antes que a la celda llegase Laura, siendo su alegría inefable. Sin abandonarle la mano la introdujo en su habitación. Una cama, dos sillas, una mesa, varios devocionarios y un baul eran su mueblaje; paredes blancas con la toca de la sierva ostentaban cuadros con las sagradas imágenes de los cielos.

«¡Cuánto agradezco a Vd., Laura querida, su recuerdo, su bondad en venir a verme, que a no ser por esta circunstancia, tal dicha no se me lograría jamás. ¿Cuándo es la marcha a Madrid?

«-Pronto, María, y crea Vd. que siento dejar este país por Vd.

«-Gracias, hermana mía; no dude Vd. que pediré a Dios por su felicidad.

Luego, dirigiendo Laura una mirada en torno suyo, reparó en el precioso paisaje que se divisaba desde la ventana.

«¿Qué campo es ese, sor María?

«-El jardín y la huerta del asilo; panorama que recrea, ensancha y consuela mi corazón. De noche, a la caída de la tarde, siempre que puedo, me siento ahí y contemplo esa bellísima naturaleza, ese cielo, la esperanza de mi vida, donde Dios, mis padres y... ¡Carlos! me aguardan.

«¿Dónde reposan los restos de...?

«-De Carlos?—dijo sor María sin dejar a Laura concluir.

«-Si.

«-Para mi consuelo, aquí, en Paris, en el cementerio del Père Lachaise. Mi primera ocupación, al levantarme, si los enfermos lo permiten, es ir a visitar su querida tumba, a colocar sobre ella las flores de este jardín con el mismo amor que mis pensamientos. Dieron las cinco, hora de comer los enfermos; sor María fué llamada.

«Tuvieron que despedirse, para siempre quizás, al menos por mucho tiempo, y largo rato permanecieron abrazadas sellando con lágrimas tan cariñosas y sentida ausencia. Aquellos corazones gemelos se resistían a un cruel necesidad, pero no hubo más remedio.

«Adios!—se dijeron.

Laura, con su aya, desapareció por el precioso jardín para entrar en el coche que en la verja la aguardaba.

María quedó en la escalera hasta perderla de vista; cuando dejó de divisarla, elevando sus hermosos ojos al cielo, exclamó:

«¡Qué espontaneidad la de la simpatía! ¡qué encadenamiento! ¡qué atracción!... ¡No veré más a Laura!

Un nuevo aviso sacó a María de su éxtasis; enjugó sus lágrimas, se repuso, guardando en los pliegues del llanto las revelaciones de su corazón, y olvidó los dolores del alma para recordar los deberes de su santa misión.

.....

Cuando Laura llegó a su casa, sus padres, que habían salido, no se hallaban aun de vuelta. Sentóse ella a esperarlos, y poco después un criado del hotel le anunció que una señora deseaba con urgencia verla.

Hallábase la habitación tan desarreglada con los baules y ropa, que Laura, no queriendo hacer entrar en su habitación a la que venía a visitarla, dijo al criado:

«-Está bien, que espere en el salón...; pero, ¿no ha dicho su nombre?

«-No, señorita; solo añadió cuando yo insistí en rogarle que me dijese a quién tenía el honor de anunciar, que expresara a usted venia de parte del señorito Luis.

«¿Luis? ¿Luis ha dicho?—preguntó fuera de sí Laura.

«-Si, señorita.

«-Diga Vd. que ahora mismo voy.

Después que se halló sola exclamó:

«¡Dios mío! ¿Quién será esa mujer? ¿Le sucederá algo a Luis? ¡Qué ansiedad tan horrible!

Laura, sin perder un instante, se dirigió al salón.

Miró en torno suyo, reparó en una hermosa mujer que sentada en un diván se levantaba al verla; aquel semblante no le era desconocido, mas hallábase tan turbada, que huía de su mente hasta la memoria.

Se saludaron con una leve inclinación de cabeza.

Después que la dama hubo tomado asiento, hizo Laura lo mismo, pero a cierta distancia, porque hasta miedo sentía, y aguardando a que hablara quedó observándola.

Al fin la incógnita señora dijo:

«-No me han mentado ¡está Vd. cada día más hermosa, y a fe que lo siento!

«-No se si debo dar las gracias; y permita usted, señora, que me asombre, no solo ante su vista, sino también por la manera de anunciarse y el modo con que me recibe.

«-Saldrá Vd. pronto de estas paradas.

El día 6 Málaga, desde cuyo punto vendrán a Madrid.

El ministro de Fomento ha leído un proyecto de decreto fijando el 31 de diciembre para la formación del censo.

El ministro de la Guerra ha llevado a firma un decreto nombrando ayudante de S. M. al brigadier Ibarreta, en sustitución del general Moreno del Villar, que ha cumplido el tiempo de reglamento.

Aunque someramente, se ha tratado del asunto del censo Supremo de la Guerra y de otras cuestiones de interés general.

El consejo presidido por S. M. ha durado hasta las once de la mañana, hora en que se reunieron los ministros en la secretaría de Ultramar, permaneciendo en ella hasta después de la una y media.

Ha sido nombrado primer secretario y encargado de negocios de la legación de España en Lisboa, nuestro particular y querido amigo el oficial primero del ministerio de Estado D. Joaquín Valera.

Los proyectos que en principio ha sometido el ministro de Ultramar en el consejo de hoy a la consideración de sus compañeros consisten, según nuestras noticias, en adoptar inmediatamente que la paz en Cuba sea un hecho, que no tardará en serlo cuantas medidas tiendan a la reconstrucción de aquel país dando impulso a la agricultura, a la colonización de terrenos, a la repoblación de ganados, y en fin, a cuanto conduzca a la campaña de la paz que ha de responder a la conclusión de la guerra.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 25 DE OCTUBRE.

Según los partes recibidos hoy en la dirección de Sanidad, del consúl de España en Charleston, se ha declarado con gran intensidad la fiebre amarilla en Port-Royal, población de 231 habitantes, donde en un solo día han ocurrido 10 defunciones y 47 casos de atacados.

Ha fallecido en Valladolid doña Elia Gueroles, hija del gobernador de Sevilla del mismo apellido y esposa del coronel de artillería Sr. Nevot.

Ha llegado esta mañana procedente de sus posesiones de Aragón el ex-ministro de Hacienda D. Santiago Angulo.

Ha salido para Lérida con objeto de revisar las fuerzas de carabineros, el inspector del cuerpo general Gasset.

Los fuertes que se están construyendo en algunas de las provincias del Norte, adelantan rápidamente según las instrucciones que al efecto han recibido los jefes de ingenieros, encargados de su construcción.

El director de Infantería, general San Roman, esperará mañana en la estación de Toledo, a S. M. el rey, que como ya decimos en otro lugar va a visitar la academia del arma.

Ha supuesto algún colega que el ministro de Gracia y Justicia no conoce los decretos que ha firmado y publicado recientemente en la Gaceta. La prueba de que los conoce es que son obra suya.

Esta mañana a las doce ha tenido lugar la conducción del cadáver de la acaudalada señora doña Jesusa Peña, viuda de Avial, desde la iglesia de San Ginés al cementerio de la sacramental de San Justo.

Rompian la marcha los pobres del asilo de San Bernardino, y detrás seguía el clero parroquial con cruz alzada, y a continuación el carro fúnebre, tirado por cuatro briosos caballos, enjaezados con bonitos penachos y preciosas mantillas bordadas de oro, de las que pendían grandes borlonas del mismo metal.

El cadáver iba encerrado en una magnífica caja de zinc.

Seguían al ferreteo comisiones de la banca e industria y comercio, y 165 carruajes, la mayor parte de particulares.

El consejo de Estado en pleno ha terminado hoy la discusión de la ley general de ferro-carriles y despachado además algunos expedientes de Hacienda y de carácter personal.

La sala de lo contencioso no se ha constituido hoy, con motivo de la sesión plena. El sábado habrá vistas de pleitos.

Hoy se ha encargado de la tenencia de alcaidía del distrito de Buenavista el señor D. Vicente Baura.

Ha sido nombrada una comisión para variar el estado de las defensas de Joló.

Con éxito satisfactorio se estrenó anoche en el teatro del Recreo, un juguete cómico en un acto titulado Un hombre feliz. El público llamó al final de la obra al autor del arreglo, que resultó ser D. Eduardo de Lustedo. La ejecución, esmerada.

Han sido destinados a las inmediatas órdenes del general Martínez Campos, el brigadier Castel-Jani, jefe de una brigada compuesta de batallones de infantería de marina. La brigada, por lo tanto, se ha descompuesto, pasando los batallones que la formaban a operar separadamente en unión de los del ejército.

Estraña a un periódico que el primer proyecto de reforma que el Sr. Calderón Collantes presante a las Cortes, sea el de foros y no el Código penal.

Debe tener en cuenta el colega que el proyecto sobre foros fué discutido y aprobado ya por el Senado y solo le falta la aprobación del Congreso.

De los proyectos nuevos que el ministro de Gracia y Justicia presenta a las Cortes, el primero será, según nuestros informes, el de reforma del Código penal.

Ha sido nombrado arcipreste de la iglesia priora de Ciudad-Real, el canónigo de Canarias D. Miguel Torres y Baza.

La comisión de códigos celebrará sesión probablemente el lunes.

Mañana viernes celebrará la diputación provincial de Madrid la última sesión del periodo actual.

Ha sido nombrado relator de la Coruña D. Francisco Botana.

Ayer por la mañana se celebró en la iglesia de las Niñas de Leganes el enlace de la señorita doña María Luisa de Villaurrutia con su primo el secretario segundo de nuestra legación en Motevile, D. Wenceslao Ramirez de Villaurrutia. Han sido padrinos los Sres. de Heredia y Tejada.

El padre de la contrayente obsequió después a su familia y amigos con un espléndido almuerzo, servido por Lhardy. Los novios salieron anoche para Lisboa.

El comandante general del Campo de Gibraltar, general Torres-Jurado, ha celebrado hoy una entrevista con el señor ministro de la Guerra.

Ya está nombrada la dotación de la corbeta Consuelo, cuyo mando será confiado a un oficial del ministerio de Marina.

Pregunta un periódico cuándo irá a Lisboa el marqués de Cabra.

Cuando lo exijan las conveniencias políticas de la situación actual, que apoya sinceramente, o cuando lo crea oportuno.

El mismo colega pregunta: ¿Está hecho ya el consabido nombramiento?

No está hecho.

Y añade: «Han desaparecido las dobles dificultades que hay en este asunto». Como las dificultades no existieran, no ha sido preciso que desapareciera. El marqués de Cabra, dedicado en los momentos actuales al restablecimiento de su salud, mantiene con el Sr. Cánovas la amistad cordialísima y verdadera que desde hace mucho tiempo une a estos dos hombres públicos.

Ayer celebraron una conferencia con el ministro de Hacienda para tratar de la construcción de una carretera en la provincia de Soria, desde Almansa a Medinaceli, los señores Arnau, Nuñez de Prado y Letona.

Hoy han celebrado otra con el mismo objeto con el ministro de Fomento.

Esta tarde han pasado por la casa de Campo S. M. el rey y sus augustas hermanas.

La embajada marroquí que viene a España se compone de siete funcionarios y varios individuos de su servidumbre.

La junta de Agricultura de la provincia de Cáceres ha dirigido una instancia a los ministros de Hacienda y Estado, haciéndoles presente que si en las conferencias de los comisionados españoles y franceses resultara que España concediera a Francia el trato de nación más favorecida, se anularía los efectos de la reforma hecha en los aranceles de introducción de lanas, con arreglo a las enmiendas presentadas en la última legislación.

Hoy ha tenido lugar la vista de la denuncia de la Nueva Prensa. Ha defendido al colega el Sr. Montero Rios. El fiscal ha pedido 20 días de suspensión.

Los Sres. Cárdenas y Lastres han estado esta tarde a ofrecer sus respetos a S. A. R. la princesa de Asturias y a darle cuenta de varios asuntos relativos a la penitenciaría modelo de jóvenes detenidos.

Según cartas que hemos visto de personas muy autorizadas de la isla de Cuba, la insurrección estaba a la salida del correo circunscrita a la jurisdicción de Sancti-Spiritus, donde un grupo de insurrectos, fraccionados en pequeñas partidas, se ocultaban cuando se aproximaban las tropas.

El espíritu de estas es admirable y la salud en general es satisfactoria a pesar de las enfermedades endémicas y de las fatigas y penalidades de la campaña.

Hace algunos días dimos cuenta del matrimonio protestante verificado en una de las principales capitales de España entre un sacerdote y una señora viuda muy acaudalada.

Hoy recibimos cartas de aquella población en la que dicen que arrepentido el sacerdote ha confesado, y se ha retirado al seminario conciliar, desde donde no piensa salir sino para un convento.

Dentro de breves días se remitirá a Cádiz el expediente formado por la suspensión del ayuntamiento de Chiclana, para que consten en el expediente los descargos de los concejales.

El consejo de Instrucción pública no se ha reunido hoy como estaba anunciado, quedando en su consecuencia por resolver los expedientes relativos a catráticos espiritistas.

Esta tarde a las dos ha llegado a Sevilla S. M. la reina doña Isabel.

Ha cesado en el cargo de jefe de sección que desempeñaba interinamente en el ministerio de Marina, el capitán de fragata D. Ramon Martinez, habiéndose encargado de dicho puesto el capitán de navío de primera clase D. Luis Tudela.

Esta tarde se ha presentado al señor Cárdenas una comisión de estudiantes, con el fin de conocer su opinión respecto a si pueden o no estar incluidos determinados estudiantes en la asignatura de ampliación de derecho civil. El señor director de Instrucción pública ha manifestado a la citada comisión que fijará su atención sobre este asunto y hará por su parte cuanto sea posible en obsequio a la citada comisión. Esta ha salido sumamente satisfecha de la acogida que el Sr. Cárdenas le ha dispensado.

Un periódico pregunta por la fecha en que tendrán lugar los exámenes de los aspirantes al cuerpo de telegrafos que han quedado suspensos.

Podemos contestar que el último plazo para estos ejercicios comenzará el día 1.º de noviembre próximo.

Ha dimitido el alcalde primero de Lérida, D. Camilo Boix, y le ha sido admitida la dimisión, habiéndose hecho ya la propuesta en terna del sucesor.

A las ocho de la mañana de hoy ha sido capturado en la casa número 18, cuarto 5.º, de la calle del Rey Francisco (barrio de Argüelles), un sujeto llamado E. Alejandro Marin, sobre quien recaen sospechas de ser autor de la estafa cometida por medio de libramientos falsos en la dirección del Tesoro de la Hacienda pública, por valor de 11000 duros, el día 2 de junio último.

Ha sido nombrado auxiliar primero del ministerio de Estado D. Joaquín de las Llanas, secretario que era de la legación de España en Suecia. Para este puesto ha sido nombrado D. Luis de la Barrera, que era tercer secretario en Bruselas.

El auxiliar segundo del ministerio de Estado, D. Enrique Dupuy, ha sido nombrado segundo secretario de la legación de España en Montevideo, pasando al ministerio D. Wenceslao Ramirez de Villaurrutia, que la desempeñaba.

Ha sido nombrado oficial del archivo del ministerio de Estado el vizconde de la Laguna, que era tercer secretario en Lisboa, y para dicho puesto D. Ricardo Larios.

Esta tarde han sido recibidos por su majestad el Sr. y doña Pilar Mendiña, viuda del general Osorio; doña Vicenta Coballos, doña Elena Haro de Prendergast, D. Juan Fernandez, presbítero; D. Fernando Molina Antunez, canónigo de Coria; D. Eduardo Sanchez Gonzalez, D. Emilio Prayo, D. Benito Otero Rosillo y D. Ladislao Seien, diputado a Cortes, con una comisión de Santander.

Ha sido nombrado maestro de obras militares de Cuba, D. Pedro Real.

Según cartas que hemos visto de la isla de Cuba, las fuerzas a las órdenes del general Cassola, cuyo mando ha sido el de más importancia, por estar en el punto donde más resistencia ha presentado la insurrección, reciben todos los días gran número de presentados de armas y caballos.

El general Cassola ha desplegado tal actividad, que a pesar de ser vastísimo el territorio de su mando, ha colocado gran número de telegrafos de campaña con los cuales ha podido fácilmente entenderse con las columnas y conseguir quede limpio de filibusteros todo el departamento que le está confiado.

A última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Constantinople, 25.

Por la parte de Schipka las operaciones se han reanudado con grande actividad.

Las nuevas baterías turcas colocadas delante del fuerte de San Nicolás hicieron ayer un vivísimo fuego sobre dicha fortaleza.

Un telegrama oficial de Therapia añade que las baterías otomanas consigueron acallar los cañones rusos.—Tabra.

Mañana viernes, quinta función de moda en el favorecido teatro Martin, se pondrá en escena el drama Ricardo Darlington, en el que se distinguen los aplaudidos artistas Sra. Amigo y Sr. Aparicio.

El escelente gramático D. Fernando Gomez de Salazar, cuyos artículos están llamando viva mente la atención del público, va a abrir academia de gramática castellana, según vemos en el anuncio que pone en este mismo número. No necesita recomendación.

En el teatro de la Comedia se están preparando tres comedias originales respectivamente de los Sres. Blasco, Cocelo, y Ramos Carrion.

Treinta y nueve números lleva publicados la revista tipo-autografía de educación y recreo La ilustración de la infancia que da a luz el Sr. D. Nicolás Gonzalez, con éxito cada vez más creciente.

El Sr. D. Epifanio de Ablanedo ha publicado un elegante folleto que titula Apuntes sobre organización de la renta de tabacos.

Mañana se dará la antepenúltima función de la temporada en el teatro del Principe Alfonso, en la cual harán su despedida los célebres Wisés, ejecutando sus aplaudidísimos ejercicios en el intermedio del segundo acto de Los sobrinos del capitán Grant. Los precios en esta función son los reducidísimos de 20 rs. los palcos plateas y entresuelos, 10 los principales, 5 la butaca con entrada y 2 la entrada general y el anfiteatro principal.

En la próxima semana se dará en el teatro real a beneficio de la Sra. Sanz una escelente función extraordinaria compuesta de los actos primero y tercero de La Favorita, el tercero de Julieta y Romeo, del maestro Vaca, y parte del tercero de El Barbero de Sevilla, hasta la escena de la lección, en la cual la beneficiada cantará una canción española.

Después de haberse estrenado en Jovellanos la zarzuela D. Juan Tenorio, su autor el Sr. Zorrilla, entregará a uno de nuestros teatros una comedia de intriga en tres actos y en verso que tiene ofrecida, titulada El que se va a Sevilla.

La empresa del teatro de Jovellanos prevee a los abonados a la primera serie de 30 representaciones que deseen renovar sus abonos para la segunda, acudan con tal objeto a la contaduría de dicho teatro a las horas de costumbre.

DIARIO DE MADRID.

ALMANAQUE.

SANTOS DE MAÑANA.—San Evaristo papa y maritín y Blas, Marcia y Lucia mártires, patronos de Vich.

Temperatura máxima de ayer, 13 grados; mínima, 8.º.

Ayer llovió en la Coruña, Granada, Lugo, Orense y Palma.

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en la iglesia del hospital de San Juan de Dios. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto en San Sebastian, 6.º de la Esperanza en Loreto ó en Santiago.

CHARADA.

De seguro que no hay todo que cuarta prima-dos-tres, y un prima dos y tercera, cuarta una todo a la vez, y para ejercer su oficio no le hace falta dos tres.

Solucion a la anterior: ARTESON.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA. TEATRO REAL.—No hay función.

ESPAÑOL.—8 1/2.—T. 2.º impar.—Las querrelas del rey sabio.—Una balsa de aceite.

ZARZUELA.—8 1/2.—T. 1.º par.—Sobre ascuas.

PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—A beneficio del público.—Los sobrinos del capitán Grant.—Extraordinarios ejercicios por los Wi es.

APOLO.—(No hay función.) COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.º.—La agenda de Correlargo.—Los dominos blancos.—Baile.

VARIETADES.—8 1/2.—Rec-ta contra la bihs.—Caza prohibida.—Una tempestad de verano.

NOVEDADES.—8 1/2.—A cadena perpetua.—Baile.—Mr. Casabel.—Miss Leona Darr.—El amante escipit.—Ricardo Darlington.—Baile.

ESLAVA.—8.—Una tiple de café.—Boda ó muerte.—Don Pompeyo en Carnaval.—Los pájaros del amor.

RECREO.—8.—El niño perdido.—El hombre feliz.—Los pavos reales.

INFANTIL.—7 1/2.—Cinco doncellas sin novio.—El tío Conejo.—La casa del Bonetillo.—El candil de la abuela.—La camisa de once varas.—Baile.

CAPELLANES.—8.—Pancho y Mendrugó.—Baile.—Trapecio aéreo.—Las citas.—Bandurrias.—Impediditacion.—Baile.

CAFE IMPERIAL.—Concierto a las dos de la tarde.

BOLSA.-COT. OFIL. DEL 25 DE OBR.

Table with columns: Fondos públicos, Uts. pre-cios, Mov. 2 B., Fondos públicos, Uts. pre-cios, Mov. 4 B.

Table with columns: Onpones cinco vencimientos, Id. 1.º julio de 1877, Esterior convenidos, Id. últimos, Id. 30 junio de 1877, Carpatas.

Table with columns: Descuentos, Onpones cinco vencimientos, Id. 1.º julio de 1877, Esterior convenidos, Id. últimos, Id. 30 junio de 1877, Carpatas.

BANCO DE ESPAÑA.

Habiéndose realizado de la dirección de la Deuda los intereses de la última anualidad correspondientes a las acciones de carteretas de agosto depositadas en estas carteretas, se pone en conocimiento de los interesados a quienes correspondan que desde el día de mañana se pueden presentarse en estas oficinas a percibir el importe de aquellos, previa exhibición de los resguardos de depósito.

Madrid 24 de octubre de 1877.—El vicesecretario, Juan de Morales y Serrano.

AVISOS GENERALES.

DOR PAPELETAS DEL MONTE se presta hasta el 30 por 00. Cruz, 27 y 29, pral. izqda.

A. VALLEJO. Sillerías de reps con sillones, 1403 rs., de ebanistería y botas talladas, 1409. Puebla, número 19, frente a San Antonio de los Portugueses. Vallejo.

DEBIDAS EN SALAMANCA. Se venden en subasta extrajudicial las nombradas Miranda de Porciabco y Merezgrilla. El pliego de condiciones está de manifiesto en la notaría del señor García Sancho en Madrid, y en la de D. Celedonio Miguel Gomez en Salamanca, hasta el 5 de noviembre próximo, en que se verificará el remate.

PUERTA DEL SOL, NUM. 9, ENTRESUOLO. Compra al contado de empuñados, décimos, residuos, carpetas, cupones de todas rentas y del que veniera con el de...

INTERESANTE.

El agente de negocios de los del colegio de esta corte, don Mauricio San Martín, acepta la comisión de cobrar, judicial y extrajudicialmente, toda clase de cuentas y créditos, ya sean contra particulares, ya contra el Estado. Espejo, 4, pral.

CABALLO. Se vende uno de cuatro años, sano y noble. Rejas, 1, cochera.

DIARRREA. (DISENTERIA). Curación rápida y segura con las acreditadas píldoras de Arandano conestadas. Caja, 14 reales, éxito seguro. Farmacia de Perez Negro, Ruda, 14; Poncejos, 6; y Valladolid, O. Llorente.

A 32 RS. PAR. Anteojos, legitimo cristal de roca garantizado por J. Dubosc. Se dará 1000 rs. a quien prueba que no es de roca natural.

Gran novedad en bisutería; para luto, con engastes de oro y plata de ley.

ARENAL, 19, Y 21.

FRIGALÉ HIJO.

fabricantes en muebles de ebanistería, sillerías, tapicería, decoración y rejilla. ISABEL LA CATOLICA. Depósitos, 4, Fabricas, 5. CASA FUNDADA EN 1833.

CAJEROS PARA BANCOS. SO. Ciedades ó casas de comercio. Para su desempeño se ofrece persona idónea que dará garantías hipotecarias si el sueldo es relativo al cargo y presentará referencias de moralidad. Aceptará para cualquier punto de España. Dirigirse por correo M. B. y R., Taragona (Cataluña). Si dicho cargo es proporcionado por tercera persona se le gratificará metálicamente.

Tetuan, 23, entresuelo esquina a la del Carmen.

SIN FIADOR. Sin muchas voces.

LOMBERA. Últimos adelantos en máquinas para que preparen y cosen.

ALFOMBRA. Nuevo almacén. Jacometrezo, 24, esquina a la del Carbon y frente a la de la Salud. Fielros a 8, 10, 14 y 18 rs. Moquetas a 12, 16 y 20 rs. Abacás a 2 1/2, 3 1/2 y 5 rs. Cordelillo inglés a 4, 6 y 8 rs. Reps y varios generos para tapicería. Jacometrezo, 24.

ALFOMBRA.

Nuevo almacén. Jacometrezo, 24, esquina a la del Carbon y frente a la de la Salud. Fielros a 8, 10, 14 y 18 rs. Moquetas a 12, 16 y 20 rs. Abacás a 2 1/2, 3 1/2 y 5 rs. Cordelillo inglés a 4, 6 y 8 rs. Reps y varios generos para tapicería. Jacometrezo, 24.

MANTAS A 12 RS. POSADA DEL PEÑE, CALLE DE POSTAS entrada, portal grande NO EQUIVOCARSE.

LICOR DE ARRIETA, SIN RIVAL en Europa, para teñir el cabello y la barba, instantáneo, no mancha. Caja 16 rs. Plaza de Bilbao, 10, botica de Arrieta.

VAPOR-CORREO. El día 28 del actual saldrá de Santander en expedición extraordinaria con solo pasaje particular para la Habana y Veracruz el magnífico vapor CORREO de los Sres. A. Lopez y Comp. Para más pormenores, Julian Moreno, Alcalá, 28.

DINERO.

Se presta a las clases pasivas, activas y empleados de ferro-carriles. Se adelantan pagas y empeñan papeletas del Monte. Barrio-Nuevo, 2, 2.º.

40 REALES Trajes de punto lana Sajonia.

30 REALES Camisas todo hilo p.º caballero.

16 REALES Idem vistas de hilo.

4, 6 y 8 REALES Elegantes corbatas para señora y caballero.

40 Y 50 RS. Camisas largas franela francesa. Y todo lo perteneciente al artículo de camisería se liquida 30 por 100 menos del coste.

CARMEN, 18, CAMISERIA DE A. MAGALONA.

CINTURON CONFORTANTE

Udo Venus, cura y corrige las relajaciones de caderas y descenso de la matriz, desapareciendo con su uso las causas que motivan la esterilidad. Véndese en las farmacias correspondientes de licencia. El Cabello. Se remiten a provincias por correo. Pedidos y correspondencia a D. M. C. Meson de Parodes, 9, principal derecha, Madrid.

CORONAS Y OBJETOS FUMADORES. Realización. Hortaliza, 19.

ROB LAFFECTEUR. Combate los males secretos, herpes, llagas, reumatismos y cuantos desarreglos ocasiona la acridad de la sangre. Botella a 8 y 12 rs. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35.

DOLONIA SANZ, PRIMERA Dentista de cámara, sigue haciendo la rebaja en dentaduras, operaciones, empastes y orificaciones. Barró de Argüelles, Tutor, 81.

COMPENSA. CARROS DE UMBRELLA. Gravina, 4, y San Agustín, 4. Precios de los coches...

NOUVELLE POUDE DE RIZ

Sans bismuth dite fleur de riz, jowence, impalpable, adhérente, invisible pour blanchir, adoucir, raffraichir et embellir le peau. Prépare par Mad. Marthe Daunay de Paris. Muchas de las damas elegantes conocen el buen resultado de estos polvos, y para evitar toda falsificación es necesario que se dirijan a la perfumera inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, donde es el único depósito en Madrid, Marthe Daunay. Precio de la caja, 25 pesetas.

INSTRACCION DE MUELAS. Usin doctor. Esquer, médico-cirujano dentista. Monterca, 35, entres.º, Pasaje

OBRA DE TEXTO. LA MADRE DE FAMILIA. Diálogos instructivos y morales para la infancia

FOR D. JOAQUIN GARCIA BALMASEDA. Segunda edición, mejorada con grabados en el texto.—Véndese a 4 rs. en casa de Hernandez, Arrenal, 14; Gonzalez, Prágora, 2, y Victoria, 6; Durán y Cuesta, y en casa de la autora; ESPERIO, 14, a donde se dirigirá con los pedidos.

REVISTA CONTEMPORÁNEA

Publica artículos sobre todas las materias, y es la única obra de lectura que puede suplir a las extranjeras y nacionales. Las cartas de París, Londres y Alemania ponen al lector al corriente de lo que en Europa tanto en Europa ocurre en el arte y en la ciencia. Lo mejor de España, lo mejor del extranjero; tal es su lema. Los 13 y 30 de cada mes reparte un abultado cuaderno de 12 páginas en 4. mayor, con magnífico papel y elegante impresión, teniendo, por tanto, mucha más lectura que todas las otras. Su precio la pone al alcance de todas las fortunas. — Trimestre, Madrid, 30 rs., provincias, 32; semestre, 60. Admiten suscripciones todas las librerías. Oñinas, Pizarro, 15, Madrid.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

de GRIMAULT Y C^{IA}
FARMACÉUTICOS EN PARÍS
La Pepsina posee la propiedad de reemplazar en el estómago el jugo gástrico que le falta y que debe operar la digestión de los alimentos. Empleada en forma de Elixir cura ó evita:
Las malas digestiones, Las náuseas, eructos de gas, Las gastritis, Los calambres de estómago, Las gastralgias, Las indigestiones del estómago, La jaqueca, Las enfermedades del hígado.
Hace cesar los vómitos de las señoras encintas, fortifica a los ancianos y a los convalescentes, facilitando sus digestiones y nutriciones.
Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA, ATOCHA 35, ANTES PRINCIPE, 13.

PURGANTE.
Citrato de magnesia. Es el mejor y más agradable, 6 y 4 rs. botella.
AGUA DE COLONIA.
Medicinal y superior en aroma. Cuartillo, 12 rs. Frasco, de 4, 7 y 14 rs.
DENTIFICION DE LOS NIÑOS.
Nada hay que iguale a nuestro jarabe como eficaz y seguro para facilitar la dentición de los niños y evitar los accidentes que ocasiona este período tan crítico. Frasco, 10 rs.
JARABE ANTIFERINO.
A las madres de familia aconsejamos usen este preparado en la los *ferina* ó *coqueluche* de los niños, segurísimas de ver pronto buenos a sus hijos. Precio del frasco, 8 y 14 rs.
CONTRA LOMBRICES.
Se recomienda el jarabe preparado por Sanchez Ocaña, 4 y 6 rs. frasco.
JARABES PECTORALES.
De goma, higos chumbos, tillo, malva, violetas, tolu, azofaifas, breva, caracoles, hiedra terrestre, tusilago, borraja, lamouroux, etc., etc. Frasco nacional y extranjero de legítima procedencia, como lo tiene acreditado por surtirse directamente de las farmacias elaboradoras. Medio millón de reales en medicamentos de esta clase. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha 35.—Madrid.

CABINETE AMUEBLADO IN-
fantas, 22, pral.
MA PARA CASA DE LOS
padres. Cedaceros, 9, port.
CABINETE SIN ALCOBA.
Atocha, 26, ultramarinos, informarán.
QUESPEDES DE 8 RS. EN
Hadelante. Hortaleza, 7, tiend.
ALMONEDA DE MUEBLES Y
sillerías. Reina, 6, bajo. 1
ALMONEDA DE MUEBLES.
Reina, 8, principal.
SE CEDE SALA Y GABINE-
to. Jacometrozo, 72, segundo derecha. No es casa de huéspedes.
SE NECESITA UNA DONCE-
lla que tenga buenos informes. Puerta del Sol, 10, esquina a la de Preciados, camisería. 1
UN CASA PARTICULAR SE
desea uno ó dos caballeros, estudiantes ó señora. Espiritu Santo, 26, principal.
CASA PARTICULAR.—GABI-
nete y alcoba exterior para caballero.—San Bartolomé, 21, segundo.
EMPRESITTO,
residuos, carpetas, décimas, se compran. Fuentes, 8, 2.º izqda.
ARRIENDO.
El día 31 de octubre a las 12 de su mañana y en la casa del Obo del Junquera, término de Villamanta, se arrienda este y el inmediato de los quemados a pasto y labor con unos 25000 cepas que contiene. El pliego de condiciones está de manifiesto en dicha casa de campo, siendo bajo el tipo de 7800 reales.—Z. Alonso.
PIANO
Se vende uno, mecánico, de Debsin, de París, con 26 piezas de música. Conchas, 4, 2.º izquierda.
DARTIDA DOBLE DE TEXTO
I por Aznar. Manual, 11.ª edición, 12 rs.; Prácticas, 2.ª edición, 8 rs.—Librería de Hernando, Madrid, Arenal, 11.
MAQUINA.
Se vende una para cortar se- bres, con nuevos cuchillos. Hortaleza, 4, tienda de armero.
PINTOR.
Se pintan puertas, ventanas de fino y temple. Se empapelan habitaciones, se hacen retules, todo con prontitud y economía. Olivo, 49, tienda.
10000 BALDOSAS DE
venta. Cármen, 39, portería, darán razon.
SE VENDEN 8 MESAS JARDI-
ñeras, doradas, antiguas, y dos de comedor, una de 30 cubiertos y otra de 16. San Lúca, 6, carpintería.
ALMONEDA DE TODO EL MO-
viliario de una gran casa. Meson de Paredes, 27, 2.º dcha.
LÁMPARAS FUNEBRES.
Se acaba de recibir un gran surtido que por haber llegado tarde se dan a precio de coste desde 40 rs. par en adelante.—Lampistería de Enrique Ortega, Caballero de Gracia, 12.
PRÉSTAMOS—MAYOR, 38.
CABALLO.
Se vende uno bueno, joven y barato. San Mateo, 14, cochera.
LA VERDAD.
Participamos al público que tenemos un gran surtido en zapatillas y botas suizas, desde el módico precio de 12 a 26 reales par.
MONTERA, 35, PASAJE,
PRECIADOS, 70, BAJO.
LA FUNERARIA.
Empresa de servicios fúnebres, lápidas y marcos para nichos y panteones.
Los encargos para el alumbrado de cera, como en los años anteriores, se reciben hasta el día 30.
Aviso. Existiendo en la misma calle otro establecimiento que se vale del nombre de esta empresa, anteponiéndole un adjetivo para no caer en responsabilidad, lo prevenimos al público para evitar confusiones.
LEÑA
Hay una gran partida que se dará a precios arreglados en la fábrica de aserrar maderas situada al paseo del Obispo.

EL EXCMO. SEÑOR
D. MAURICIO ALVAREZ DE LAS ASTURIAS
BOHORQUE, GUILDEZ, CHAGON, CAÑAS, CASTILLA, MENDOZA, MANRIQUE DE LARA Y PORTOCARRERO,
duque de Gor, vizconde de Vitoria, grande de España de primera clase, mariscal de campo de los ejércitos nacionales, beneficiario de la patria, ex-senador del reino y ex-diputado a Cortes, gentil-hombre de cámara de S. M., maestro de Granada, caballero gran cruz de la real y distinguida orden de Carlos III, de la militar de San Hermenegildo y del Nishan Iftijar de Tunes, condecorado con tres cruces de San Fernando de primera clase, con la pontificia de Pío IX, con la medalla de Africa y la concedida por Su Santidad al ejército español expedicionario a los Estados romanos, etc., etc., etc.
FALLECIÓ EN LA CIUDAD DE BURGOS (FRANCIA) EL DIA 13 DEL CORRIENTE A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE.
R I P.
El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra, jefe, los hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, ruegan a los amigos que no hubiesen recibido esquila de invitación, se sirvan encomendar a Dios al ilustre finado y concurrir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de S. Martín el viernes 26 del actual a las once de la mañana, en lo que recibirán favor.
El duelo se despidió en la iglesia.
Todas las misas que se celebran en la referida parroquia por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. señor.

VAPORES-CORREOS.
El vapor CORUNA que debía salir de Santander el 28 del actual, demora su salida hasta el 3 de noviembre próximo. Se anuncia para conocimiento de las personas que tienen tomados billetes para embarcar en dicho vapor.

CLASE DE GRAMÁTICA CASTELLANA.
La abre D. Fernando Gomez de Salazar en su casa. Espiritu Santo, 23 y 25, principal izquierda.

MODAS.
CRUZ, 12, PRINCIPAL.
VENTA,
CONFECCION
Y REFORMA.
VESTIDOS, SOMBREROS,
TÚNICAS, CORSÉS,
ABRIGOS, ROPA BLANCA.

CONVIENE
al público en general visitar nuestra exposicion de JOYAS y RELOJES, en donde por poco dinero puede satisfacer un capricho siempre de utilidad.
IBO ESPARZA, MONTERA, 33.

ACADEMIA DE DERECHO
Dirigida por el Dr. D. José Aguilera Molendez, calle de la Puebla, núm. 19, cuarto 2.º de la derecha.
El día 3 de noviembre próximo comienzan las clases de todas las asignaturas de la facultad y la especial de repaso para el ejercicio del grado de licenciado.

EL CATALAN.
Calle de la Montera núm. 25, esquina a la de San Alberto, participa a su numerosa clientela, que por cesacion de comercio, tengan muy en cuenta las considerables rebajas de precios que establece en todas las existencias de este antiguo y acreditado establecimiento. Adoptando el precio fijo para mayor brevedad y comodidad del público
SE TRASPASA DICHO LOCAL.
LAMPARAS FUNEBRES.
En los grandes almacenes de Canosa é hijo, calle del Gato, número 3 y Cruz, 31, se ha recibido un gran surtido de este artículo para nichos y panteones, habiendo conseguido tener este año las formas más nuevas y elegantes, de las mejores fabricas de Francia y Alemania, a precios muy reducidos.

A LOS VINICULTORES
En San Martín de la Vega, provincia de Madrid, existe el precioso mineral llamado *creta*: es infalible para volver a su primitivo estado el vino que se pone agrio, evitando la pérdida de las cosechas, como lo viene haciendo el que lo usa desde hace infinitos años. Es a no dudarlo, el clarificador por excelencia. Sirve y no tiene rival para la fabricación de la *barrilla* con la que se hace la legía para la elaboración del jabón. Supera con extraordinaria ventaja a la tierra que se emplea en la fabricación de cristal.
Pedir prospectos y dirigir correspondencia al propietario de la *Mina Blanca*, D. Manuel del Cerro, Madrid, calle Mayor, 45.

ALMACEN DE ALFOMBRAS
R. GONZALEZ Y COMPAÑIA.
Terzopelotas francesas alta lana, é inglesas a precios reducidos. Moquetas inglesas y cenofas en todos anchos y precios. Fieltreros de seis cuartas en diferentes clases. Abacos, clase superior, en varios anchos. Modallones anubisson, alfombritas, cojos y pieles para coche. Redones novedad desde 400 rs. Mantas de viaje y plaid ingleses. Telas de portiers desde 8 rs. Tapetes de mesa desde 40 rs. hasta 4500. Gran surtido en géneros de tapicería.

14. PRINCIPE, 14.
PUEDE AMUEBLARSE UNA CASA
po 8700 rs. con muebles de tapicería, ebanistería y colgaduras, hay mobiliarios de todos precios: gran surtido en sillerías de seda y reps, bonitos juegos de gabinete de cristales franceses. Se remiten muebles a provincias con embalajes bien acondicionados. Catálogos ilustrados con lista de precios, gratis.
FUENCARRAL 30, PRINCIPAL Y CALLE MAYOR 147.

SUSTITUTOS
Los soldados que se hallen sirviendo en activo y deseen sustituirse, pueden presentarse en la calle del Duque de Alba, 8, principal izquierda, donde recibirán instrucciones.
CABALLOS.—POR AUSEN-
tarse su dueño se vende en 14000 rs. un magnífico tronco español. Lopo de Vega, 53.

CORONAS.
Las más elegantes y de mejor forma las encontrará el público en la calle de Atocha, núm. 67, tienda de modas.
CORONAS
LA PRIMAVERA
CALLE DE CARRETAS, 4.
En esta casa encontrará el público el más variado y elegante surtido, tanto en coronas como en todos los efectos fúnebres que necesite para los próximos días.

SE VENDE O ABONA UN
Llano cuadrado, de cinco lucas, con caballos ó separado. Plaza de Santa Bárbara, núm. 2.
EN LA RIVERA DE CURTI-
dores, 11, se venden puertas y ventanas, balcones y hierro nuevo y usado, todo muy barato.
NUEVA
casa de préstamos. Mayor, 106.
VINOS SUPERIORES DE JE-
rez del marqués de Lopez Martínez, premiados en la exposición nacional Vinícola. Especialidad en ricos vinos de frutas.—Alhacón de Pecaing, Principe, 13, y bodega de Cebrían, Bordadores, 3.

CORONAS
y efectos fúnebres.
Hay un rico y variado surtido en todas cuantas clases puedan descarse, en la tienda de modas
CARRETAS, 37.
ABONO DE UN LANDÓ.—CA-
lle de los Caños, núm. 1, cochera.
POZO DE HIELO.
Próximos a la temporada de las heladas, se arrienda uno dentro del radio de Madrid y de las mejores condiciones: tiene 83 pies de profundidad y 30 de diámetro. Para más pormenores, Arenal, 2, portería.

PERDIDA.
En la noche del 24 y del teatro Real al café de Fornos, se ha perdido un pendiente de brillantes. Al que lo presente en la calle de la Reina, número 24, principal derecha, se le gratificará.
BAZAR DE CORBATAS.
PELIGROS 11.
Se acaba de recibir un gran surtido propio para la estación.
CASA PARTICULAR, HUES-
pedes. Cuesta de Santo Domingo, 22, enf.º dcha. 1
A MA PARA CASA DE LOS
padres. Calle del Cardenal Cisneros, 8. 1
UNA JOVEN DESEA COLO-
carse con una familia ó caballero que vaya a cualquier punto de América.
Tiene personas que respon-
dan. Las señas, Amor de Dios, 13 y 15, oto. 4.º dcha. Preguntar por Basilia Bascaran. 1
SE VENDE UNA MAQUINA
de vapor de la fuerza de cuatro caballos, con caldera de 6: es recién construida y de excelente sistema. Carrera de San Jerónimo, 21, principal, informarán. 1

PROLAN PEREZ, DUEÑO
del puesto de libros de la fachada de la Audiencia, se ha trasladado a la inmediata calle del Salvador, núm. 6, billar, en donde se compran y venden. 1
SEÑORES CASEROS.
Un caballero empleado que administra varias fincas en esta corte, desea administrar algunas mas aun cuando sean nomingueras; tiene cuantas garantías se le exijan; tambien proporcionará cantidades en concepto de préstamo sobre las rentas de las referidas casas é hipoteca de estas si fuera necesario. Informará D. Angel M., calle del Olivar, núm. 35, principal izquierda, de ocho a diez de la mañana y de cinco a ocho de la tarde. 1

PERDIDA
En la noche del 23 del corriente se ha perdido una pulsera de oro con perlas y turquesas, desde la calle de Fuencarral, Montera, Puerta del Sol y calle del Arenal al teatro Real. Se darán mas señas y gratificación; calle del barco, 43, piso segundo.
UNA SEÑORITA DESEA CO-
locarse de aya de unas niñas u otra cosa; tiene personas que respondan; razon plaza de Bilbao, núm. 4, entresuelo. 1
ALMONEDA SOLO POR DOS
días, de diez a dos. Hay magníficos escritorios. Valverde, 1, entresuelo. 1
PREPARACION COMPLETA
para infantería y otras carreras del Estado, bajo la direccion de un jefe de ejército, expro-
esor de la academia de Infantería. De doce a dos y de cuatro a siete. Fuencarral, 6, 3.º derecha.
UN JOVEN DE 16 AÑOS DE-
sea ser aprendiz en una confitería, tiene algunos principios del oficio y es honrado, con personas que le aboan. San Bernardo, 34, 2.º del centro, darán razon de 8 a 9 de la tarde. 1
SE VENDE UNA COLECCION
de *Gacetas de Madrid* desde el año 1842 al 1874.
Están encuadernadas desde el 1.º al 62, todas ellas muy bien tratadas.
Plazad del Progreso, núm. 20, tienda.

EL SEÑOR
D. JUAN CASANUEVA Y OLMEDO
ha fallecido.
Su hijo D. Enrique, nietos, biznieto, hija política y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios y asistir a la conuccion del cadáver, que tendrá lugar el viernes 26 a las nueve de de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Atocha, núm. 98, a la sacramental de San Lorenzo.
Se suplica el coche.
No se reparten esquelas.

MA. SEÑORA
primera duquesa
DE CASTRO-ENRIQUEZ
(O. E. P. D.)
falleció el día 26 de octubre del año 1869.
Todas las misas que se celebran el viernes 26 del actual en la iglesia de las Descalzas Reales y capilla de Santa Catalina, de los Donados de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicha Excmo. señora.
Su familia ruega a los amigos se sirvan encomendarla a Dios.
En Santa Catalina estará S. B. M. manifiesto desde las 8 a las 12 de la mañana de dicho día.

CORONAS FUNEBRES
Concepcion Jeronima, núm. 37, tienda de modas.
Gran novedad, en clases y precios. Comprando en este establecimiento, la dedicatoria gratis.
PAPEL DE PERIODICOS Y
blanco para envolver a 30 rs. Puebla, c. librería de Bagros.

SUFRAIOS POR EL ALMA DE
La señora
DOÑA MARIA E. VAZQUEZ,
Viuda de G. Oseñalde
(O. E. P. D.)
La sacramental de San Justo, Sta. Cruz y S. Millan celebra misa cantada el viernes 26 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Sta. Cruz.
Las misas rezadas que se celebran en el mismo día serán tambien en sufragio de la referida señora.
Su familia ruega a los amigos la encomienden a Dios.

Quinto aniversario.
LA SEÑORA
DOÑA SUSANA AGUADER
VIUDA DE GAZTAMBE
falleció el día 26 de octubre de 1872.
Sus hijos, hijo político, nietas, hermano, hermana política y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.
Todas las misas que se celebran mañana viernes 26 del corriente, en la capilla del cementerio de la Patriarcal, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

SÉTIMO ANIVERSARIO.
El Excmo. é Ilmo. señor
D. MANDEL ESTEBAN
CATALE DE VALERIO-
LA, falleció el día 26 de octubre de 1879
Todas las misas que se celebran el día 26 del corriente, en la iglesia parroquial de San Lorenzo y en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

SEGUNDO ANIVERSARIO.
La señora
DOÑA ADELAIDA MUÑOZ
de Betarini
falleció el 26 de octubre de 1875
R. I. P.
Todas las misas que se celebran el día 26 en la iglesia de San Antonio de los portugueses por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Su esposa, madre é hijos suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

SE VENDE UN CABALLO
Precioso, de cinco años, castaño, que por su maestría y condiciones es apropiado para servirse una señora. Callejon de la Concepcion Jeronima, cuadra, darán razon.

SE VENDE UN CABALLO
Precioso, de cinco años, castaño, que por su maestría y condiciones es apropiado para servirse una señora. Callejon de la Concepcion Jeronima, cuadra, darán razon.